

短片入围戛纳电影节 “95后”导演陈剑莹： 想把诗意的浪漫主义传递给观众

新青年 | 上封面

封面人物大型系列报道

华西都市报-封面新闻记者 苟超

5月17日至28日,第75届戛纳电影节将在法国举行。连日来,组委会相继公布了各单元入围影片名单。其中,由中国青年导演陈剑莹执导、姚安娜主演的电影短片《海边升起一座悬崖》,从3507部报名短片中脱颖而出,入围本届戛纳电影节短片竞赛单元。5月10日,陈剑莹接受华西都市报、封面新闻记者独家专访,分享了该短片的创作历程。

“我所有片子的创作都是从情感出发的。”作为“95后”新锐导演、编剧、制片人,陈剑莹此前已凭借个人短片作品在业内崭露头角。其作品《水下美人鱼》等曾多次获奖。除了个人作品,陈剑莹还参与了《我和我的祖国》之《夺冠》篇、《寻龙诀》、《唐人街探案2》等电影的拍摄。



青年导演陈剑莹

此次入围戛纳电影节短片竞赛单元的《海边升起一座悬崖》,讲述了陨石撞击地球引发海底火山喷发,江边小镇随时有

被海水倒灌的风险,人们纷纷逃离时发生的故事。

陈剑莹想借《海边升起一座悬崖》探讨人与生存环境及与过去记忆之间的情感连接。“我一直喜欢拍情感,我创作这个故事的初衷,就是想表达人类面对挑战时的一种浪漫主义。不管身边环境如何,不管世界如何变化,我们身边还是有很多值得珍惜的、细碎的、美好的东西。”

作为青年电影人,陈剑莹希望“中国电影能够有一种新的,具有中国特色的视听语言出现。身为新一代青年电影人,我们也有责任传达出中国社会或者中国当代年轻人的一些状态,包括现在的中国。不管是从视觉上还是从人文内核上,我都希望通过电影能够传达出来。”

这是陈剑莹第一次在四川拍戏。“宜宾给我留下了深刻的印象,尤其前后两次去的时间不同,很多建筑都发生了改变。那时候,我就想拍出这片土地独特的诗意和美感。而且四川人非常乐观,这种积极、乐观、淳朴的状态很有意思。”

让青春力量激荡,让青春正气昂扬。封面新闻长期面向全社会,公开征集“你心中的新青年”人选。哪些向前奔跑的身影曾感动过你?快来给我们推荐吧!

推荐方式

欢迎通过封面新闻APP的爆料平台,推荐你心目中能够代表中国力量的新青年;与此同时,也可以在封面新闻微博、微信等平台的相关稿件下方留言,欢迎向我们推荐。

推荐标准

- ① 年轻:14-40周岁
- ② 正能量:热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义
- ③ 责任感:遵纪守法,品德高尚,甘于奉献
- ④ 创新力:勤于学习,善于创造
- ⑤ 引领风潮:在本职岗位上取得突出成绩,具有良好的社会影响

小区网球场出租搞培训 噪声令业主心烦

律师:小区室外配套设施物业无授权不得租赁经营

云求助



生活遇到烦心事
扫码求助封面新闻

华西都市报-封面新闻记者 苟超

小区内的网球场被出租给一家机构进行网球培训教学,打球产生的噪声让住在网球场旁边的小区业主张先生心烦意乱。

张先生居住的小区位于成都市武侯区天华路299号。据他介绍,最初,网球场是正常面向小区业主开放,到了2021年,网球场却变成了一家培训机构的训练场地,还配有专业的教练在小区内进行网球教学。不仅产生了噪声,而且外来人员可以随意进出小区,这让住在网球场旁边单元的业主张先生非常不满。

他说,对于噪声、人员随意进出等问题,自己曾多次和物业、培训机构沟通、协调,但这些问题至今并未得到妥善解决。

于是,张先生向华西都市报、封面新闻求助。他的求助内容是否属实?反映的问题又该如何解决?5月9日,记者来到张先生所在的小区进行实地走访。

现场探访

小区网球场变成培训机构教学场地

5月9日,华西都市报、封面新闻记者来到张先生所在小区。在他的带领下,首先来到小区网球场进行探访。

记者看到,网球场大门紧锁,球场内放置有多类网球相关器材。球场周围张贴着多张“乐动网球”的广告。张先生介



网球场内张贴着培训机构广告。



张先生所居住的单元楼。

绍,网球场就是被这家培训机构锁住的。如果要打球,只能通过该机构工作人员才能打开门。

该机构张贴的公告显示,营业时间为上午9点到12点,下午2点到晚上9点,收费标准为场地费每小时15元。该球场周围有两栋单元楼,张先生所住的单元距离网球场直线距离约10米。张先生说,自己家住4楼,网球场里产生的声音,家里三个卧室都能听见。下午4时,记者离开该小区时看到,球场内正在进行网球教学。

业主讲述

多方协调会召开后 物业未按照协商结果执行

张先生告诉记者,小区内的网球场一

经营,不能有专业教练在此陪练、教学;打球人员需由物业公司向业委会报备,核实其业主身份。

可临近“五一”假期,张先生发现,物业公司并未按照当时协商的结果来执行。

对此,记者尝试与该物业公司联系,未得到回复。

律师说法

小区室外配套设施 无授权不得租赁经营

小区内的网球场能不能被物业出租?四川发现律师事务所律师陆元辉表示,首先要判断网球场是否属于小区配套设施。通过查看小区的规划设计方案(包括修建性详细规划方案)等法律文件,确定该球场是属于小区的室外配套设施还是开发商自有产权设施。如果属于小区室外配套设施,该网球场的权属归于全体业主,物业公司对外出租应依法取得业委会或业主代表大会的授权,相关收益也应归全体业主所有。

“如果网球场确属全体业主共有,在物业未有合法授权却对外租赁从事经营活动的情况下,业主可以通过法律途径确认相关租赁合同无效。同时,要求网球场经营者停止经营;若是物业自己的行为,则可能需要通过业主大会对网球场的管理、使用规则形成约束,要求物业履行。”陆元辉说。

对于噪声问题,陆元辉表示可委托专业机构或请求生态环境局等按照《社会生活环境噪声排放标准GB22337—2008》对噪音予以认定,如果噪音超标,网球场现有经营活动就涉嫌违反《中华人民共和国环境噪声污染防治法》,应承担相应责任。

对于人员出入小区等问题,陆元辉表示,若小区全体业主对外来人口进入小区有特殊需求,可通过业主大会,表决形成在本小区范围内有约束的居民公约,从而实现合法限制无关人员进入小区的目的。

直由物业公司管理,提供给小区业主使用,之前物业只是象征性收费。2020年,小区更换新物业,2021年2月3日将网球场租给了“乐动网球”进行网球培训。

最初,张先生并未发现异常,直到2021年底,噪声影响才逐渐凸显出来。“年底的时候,招生量上来了,开始了持续性的教学。”他说,被噪声吵到之后曾和物业、培训机构沟通过,协商结果就是网球培训教学时间从最初的上午9点到晚9点,调整为中间多了两小时休息时间。

直到2022年4月,问题越发突出。“该机构大量招收小区外人员来球场练习、打球并向学员提供专业器材及教练培训,长期如此造成了严重的扰民问题及治安隐患。”张先生说。

4月15日,张先生和业委会代表、物业公司负责人同社区工作人员在社区会议室召开协调会。张先生说,在会上他询问了物业公司出租网球场的行为是否得到业委会授权、业委会是否具有全体业主的授权投票记录,物业未提供相关材料。

张先生说,在社区及律师的建议下,各方同意先以协调整改为主,打球时间也修改为上午10点至12点、下午2点到6点,周末及节假日只开放半天;小区不能对外